
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 10 aprile 2020 

Visto l’art. 73, del decreto legge n. 18 del 17 marzo 2020, nonché le 

Ordinanze del Presidente della Giunta Regionale della Liguria riguardanti 

l'emergenza sanitaria in corso (COVID2019), la seduta è tenuta per 

teleconferenza tramite TEAMS di Microsoft e qualora i collegamenti fossero 

difficoltosi anche tramite telefono. I colleghi partecipano a distanza, da luoghi 

diversi ed il Consiglio si considera riunito ove si trova il Presidente. La 

sottoscrizione del verbale potrà avvenire anche tramite firma digitale. 

Alle ore 15.00 si riunisce quindi il Consiglio dell’Ordine nelle persone di 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere Segretario 

Avv. Loredana Modaffari – Consigliere Tesoriere 

Avv. Simona Bertoldo – Consigliere 

Avv. Ilario Cedro – Consigliere 

Avv. Gianluca Lanteri – Consigliere 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere 

Avv. Rita Longo – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Alessandro Roggeri – Consigliere 

Avv. Roberto Rum – Consigliere 

Il presidente dichiara aperta la riunione. 

***** 

Omissis 

***** 

Iscrizione al registro dei praticanti avvocati 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione del dott.ssa Omissis, presentata dalla 

stessa in data 02/04/2020, vista l'autocertificazione ivi presente attestante la 

sussistenza dei requisiti di legge, delibera di iscrivere il richiedente al registro 

dei praticanti avvocati ai sensi degli art. 17 e 41 L. 247/2012. Manda alla 

segreteria per la notificazione all'interessato e per gli adempimenti conseguenti. 

 



***** 

Parere ex art. 4 Regolamento C.N.F. 22/5/2015 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nell'elenco unico nazionale dei difensori 

d'ufficio tenuto dal C.N.F. presentata il 7.4.2020 dall’avv. Omissis, verificata la 

sussistenza dei requisiti di cui all'art. 1 reg. cit. e in particolare l’iscrizione all'Albo 

ordinario degli Avvocati da almeno cinque anni continuativi ed esperienza nella 

materia penale documentalmente comprovata, esprime parere favorevole 

all'accoglimento della richiesta. Manda alla segreteria per gli adempimenti 

conseguenti. 

***** 

Lavoro agile - Donatella Giannelli 

Il Consiglio, vista la richiesta di “lavoro agile” (ai sensi dei DPCM 8 - 11 marzo 

2020 e successive modifiche) presentata della sig.ra Donatella Giannelli il 

10.04.2020 delibera di consentire alla stessa dal 14.04.2020 sino al 11.05.2020, 

salva proroga, ad eseguire la prestazione lavorativa in modalità “agile” presso la 

propria abitazione nei termini e con le modalità richieste, svolgendo le 

competenze a Lei assegnate con delibera in data 10 marzo 2016, e con lo stesso 

orario d'ufficio, assicurando la reperibilità tramite utenza cellulare sulla quale 

verrà altresì predisposto il trasferimento di chiamata. Si comunichi 

***** 

Proroga lavoro agile – Cinzia Scialli 

Il Consiglio, vista la richiesta di proroga di “lavoro agile” (ai sensi dei DPCM 8 - 

11 marzo 2020 e successive modifiche) presentata della sig.ra Cinzia Scialli il 

10.04.2020 delibera di consentire alla stessa dal 14.04.2020 sino al 11.05.2020, 

salva ulteriore proroga, di eseguire la prestazione lavorativa in modalità “agile” 

come da provvedimento consiliare del 25.03.2020. Si comunichi 

***** 

Udienze civili 

Il Consiglio, in riferimento alla comunicazione del Presidente del Tribunale in 

merito alla udienze civili da trattare nel periodo emergenziale, delibera di 

approvare ed inviare al dott. Bracco una proposta di protocollo per la trattazione 

delle stesse, elaborata dalla Commissione PCT. Si comunichi 



***** 

Rinvii udienze civili 

Il Consiglio vista la richiesta di molti iscritti di poter ricevere comunicazione della 

data di rinvio delle udienze fissate davanti al Tribunale ed all’ufficio G.U.P., a 

partire dal 9 maggio u.s. a tutt’oggi, al fine di organizzare l’attività professionale 

e dedurre tempestivamente eventuali impedimenti derivanti da concomitanti 

impegni, delibera di inoltrare tale richiesta al dott. Bracco con l’auspicio dei 

difensori che, pur nell’incertezza sui tempi occorrenti per il ritorno alla normalità 

o quasi, possano essere scongiurati differimenti di lunga durata e sia verificata 

la possibilità di tenere udienze anche immediatamente prima e dopo il periodo 

feriale, ovvero prevedendone la fissazione od il prolungamento al pomeriggio e/o 

adottare altre misure idonee a tal fine. Si comunichi 

***** 

Comunicazioni della locale Camera Penale 

Il C.O.A. condivide la richiesta della Camera Penale di Sanremo-Imperia, di 

invitare il Presidente del Tribunale a disporre sia data conoscenza della data del 

rinvio delle udienze penali dal 9 marzo u.s. a tutt’oggi e che le stesse siano 

fissate in tempi ravvicinati. Condivide, inoltre, la posizione assunta dall'Unione 

delle Camere Penali in ordine alla richiesta al Ministro di eliminare per il corrente 

anno la sospensione feriale relativamente alle cause penali. 

 ***** 

Emergenza sanitaria covid-19 - spese di giustizia 

Il Consiglio, delibera di incaricare il Presidente Di Giovanni a reiterare la richiesta 

di cui al verbale del 25.03.2020 vista la mancata risposta da parte della Corte di 

Appello. Si comunichi 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima seduta, da svolgersi tramite videoconferenza, per 

il giorno 17.04.2020 alle ore 16.15. 

Il Presidente                                                            Il Segretario 


